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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:62 Internetbedrägerier via scamfabriker

Under de senaste åren har internetbedrägerier riktade mot privatpersoner och 
företag ökat markant, och Sverige är inget undantag. Ett särskilt oroande 
fenomen är de så kallade scamfabrikerna i Sydostasien, där tusentals människor 
hålls fångna under slavliknande förhållanden för att genomföra 
internetbedrägerier. Dessa scamfabriker finns främst i länder som Myanmar, 
Kambodja och Laos, där kriminella nätverk, ofta med kopplingar till kinesiska 
syndikat och lokala milisgrupper, opererar bortom lagens räckvidd.

Människor från olika delar av världen rekryteras med falska löften om 
välbetalda jobb men tvingas i stället att arbeta som tvångsarbetare i dessa 
fabriker. De utnyttjas för att genomföra avancerade bedrägerier riktade mot 
individer och företag globalt, där vanliga bedrägeriformer inkluderar 
romantiska bedrägerier, investeringsbluffar och kryptovalutabedrägerier. 
Svenska medborgare har också blivit offer för dessa brott, vilket har lett till 
stora ekonomiska förluster och personligt lidande.

Scamfabrikerna har vuxit fram i otillgängliga och svagt reglerade områden, ofta 
i anslutning till gränszoner och speciella ekonomiska zoner. Dessa kriminella 
verksamheter har kunnat blomstra på grund av svaga rättssystem och brist på 
politisk vilja att ingripa. Den ekonomiska vinsten från bedrägerierna är enorm 
och pengarna tvättas ofta genom kryptovalutor, vilket försvårar spårningen av 
de ansvariga.

Sverige står inför en stor utmaning när det gäller att skydda sina medborgare 
från denna typ av brottslighet. Scamfabrikerna opererar utanför Sveriges 
gränser, vilket gör det svårt för svenska myndigheter att direkt ingripa. 
Samtidigt finns ett behov av att stärka den svenska rättskipningen och 
samarbetet med internationella aktörer för att bekämpa dessa kriminella 
nätverk.

Det är viktigt att överväga hur Sverige kan förbättra sitt rättsliga ramverk för att 
möta dessa utmaningar och skydda svenska medborgare från att bli offer för 
denna typ av cyberbrottslighet. Genom att förstärka internationella samarbeten 
och utveckla nya verktyg för att spåra och åtala dessa kriminella kan Sverige 
bidra till att stävja denna växande brottslighet.

Med anledning av den växande förekomsten av internetbedrägerier riktade mot 
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svenska medborgare från scamfabriker i Sydostasien vill jag fråga 
justitieminister Gunnar Strömmer:

 

Avser ministern att vidta några åtgärder inom ramen för svensk rättskipning 
och lagstiftning för att effektivt kunna bekämpa de internetbedrägerier och 
annan brottslighet som riktas mot svenskar från dessa scamfabriker, och hur 
avser ministern att agera för att stärka det internationella samarbetet i dessa 
frågor?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


